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Către: Departamentul pentru Relatia cu Parlamentul 
Domnului Eugen NICOLICEA,
Ministru Delegat pentru Relația cu Parlamentul

Ref.: Întrebare domnul senator Vasile NISTOR având ca obiect „O pondere a industriei de 20% 
din PIB”

Stimate domnule Ministru,

Referitor la întrebarea domnului senator Vasile NISTOR având ca obiect „O pondere a industriei de 
20% din PIB” și trimisă de dumneavoastră cu adresa nr. 8480/DRP/02.10.2014, vă transmitem anexat 
răspunsul pe care l-am înaintat domnului senator.

Cu deosebită considerație,

Constantin NITĂ
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Către: Parlamentul Romaniei, Senat
In atentia: Domnului Senator Vasile NISTOR

Ref. : întrebarea dumneavoastră având ca obiect „0 pondere a industriei de 20% din PIB”

Stimate domnule senator,

Referitor la interpelarea dumneavoastră având ca obiect „O pondere a industriei de 20% din PIB” vă 
comunicăm următoarele:

În anul 2012 prin Comunicarea Comisiei Europene O industrie europeană mai puternică pentru creșterea și 
redresarea economiei Comisia a lansat o strategie de reindustrializare a Europei, care prevede creșterea 
cotei sectorului manufacturier în economia europeană de la 15 % la 20 % din PIB, până în 2020.
In cadrul Consiliului Competitivitate din data de 25 septembrie a.c. a fost adoptat textul concluziilor privind 
"integrarea competitivită°ii industriei”.
În cursul dezbaterilor cu privire la acest subiect, România a susținut necesitatea unei baze industriale 
puternice în Uniune și menținerea obiectivului ca ponderea industriei să ajungă la 20% în PIB UE în 2020 
având în vedere și faptul că, în România, ponderea industriei în PIB a fost de 30% în anul 2013, mult peste 
media UE care se situa la 16%.
Datorită opoziției mai multor state membre care au considerat că acest indicator nu este relevant din punct 
de vedere al situației economiei din respectivele state membre, textul Concluziilor Consiliului privind 
"integrarea competitivității industriei” nu a inclus un angajament politic de susținere a obiectivului de 20%. 
România ar fi preferat un limbaj mai ferm și angajant la nivelul Uniunii pe acest subiect.
Pentru sprijinirea obiectivului de reindustrializare considerăm ca fiind deosebit de importante următoarele 
acțiuni:

1. un cadru de reglementare în domeniul energiei și mediului coerent și predictibil, care presupune 
corelarea țintelor de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră cu menținerea competitivității 
industriale;

2. îmbunătățirea infrastructurii energetice și de transport;
3. îmbunătățirea eficienței energetice;
4. stimularea inovării și transferului tehnologic;
5. asigurarea accesului la resurse/materii prime;
6. digitizarea industriei cât mai mult posibil și optimizarea aspectelor de logistică industrială;
7. facilitarea accesului la finanțare și accelerarea investițiilor;
8. asigurarea condițiilor de concurență echitabile pe piețele globale, în special pentru industriile mari 

consumatoare de energie.

Calea Victoriei, nr.152, Sector 1, București
Tel.: +4 021 2025140
Fax: +4 021 2025177
Email: office.minister@minind. ro
www.minind.ro

mailto:office.minister@minind.ro
http://www.minind.ro


În contextual acțiunilor de mai sus, Ministerul Economiei a pus deja în practică următoarele proiecte:

• Programul Prima mașină - destinat în principal tinerilor cu vârsta cuprinsă între 18 și 35 ani, dar și 
celorlalte categorii de vârstă pentru achiziționarea primei mașini noi. Prin garantarea de către stat a 
creditului acordat pentru achiziționarea unui autoturism nou și având în vedere faptul că un număr 
redus de bănci dispun de produse de creditare pentru autoturisme, corelat cu accesul foarte dificil la 
credite al persoanelor cu venituri reduse, s-au creat condițiile inițierii unui produs bancar competitiv, 
cu consecințe pozitive directe asupra creșterii vânzării de autoturisme noi și a segmentelor orizontale 
conexe.

• Schema de ajutor de stat pentru sprijinirea industriei electrointensive. La data de 1 decembrie 
2014, va intra în vigoare HG nr. 495/2014 pentru instituirea unei scheme de ajutor de stat privind 
exceptarea unor categorii de consumatori finali de la aplicarea Legii nr. 220/2008. Actul normativ a 
fost adoptat în contextul în care creșterea costurilor cu energia electrică, datorată sistemului de sprijin 
al energiei regenerabile prin certificate verzi are impact semnificativ asupra prețurilor produselor 
industriale și, implicit, asupra competitivității industriei electrointensive. Consecințele acestor 
creșteri de prețuri sunt majore, mai ales pentru consumatorii industriali electointensivi, periclitându- 
le competitivitatea pe piața europeană și internațională. Schema se aplică pe o perioadă de 10 ani, 
începând cu data de 1 decembrie 2014.

• Program destinat îmbunătățirii eficienței energetice. Ministerul Economiei este Operator de 
Program pentru Programul “Eficiența Energetică”, finanțat de Mecanismul Financiar al Spațiului 
Economic European 2009-2 014, în valoare de 8.000.000 euro fonduri nerambursabile, la care se 
adaugă cofinanțarea în valoare de 1, 4 milioane euro. Programul are ca obiectiv reducerea emisiilor 
de gaze cu efect de seră și poluatori atmosferici, prin sprijinirea investițiilor în îmbunătățirea 
eficienței energetice în industrie.
Aplicanții eligibili sunt IMM-urile din industrie, care astfel își vor putea moderniza instalațiile de 
producție și echipamentele, în vederea reducerii consumului de energie.

Totodată pentru corelarea politicilor dedicate competitivității, Ministerul Economiei a elaborat Strategia 
Națională pentru Competitivitate pentru perioada 2014 -2020, aflată în faza de avizare inter-instituțională.
Prin viziunea, prioritățile și obiectivele propuse, acest document strategic oferă cadrul pentru dezvoltarea 
economică în România, cadru care permite valorificarea potențialului competitiv, recunoscut pe piață, dar 
incomplet pus în valoare, pentru a crea valoare adăugată și prosperitate.

Sperând că informațiile furnizate aduc lămuririle necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, 
vă asigurăm domnule senator de disponibilitatea Ministerului Economiei de a vă comunica în termen orice 
alt răspuns ce va fi solicitat.

Cu deosebită considerație,

Constantin NITĂ
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